

СПАСИБО ЗА ПРЕКРАСНЫЕ 17 ЛЕТ!



2004 г. оказался знаменательным для российских ортопедов, Новосибирского НИИТО и, как позже выяснилось, для Российской ассоциации хирургов-вертебрологов, которой в те годы еще не существовало. В апреле 2004 г. вышел в свет первый номер журнала «Хирургия позвоночника» – событие отнюдь не местного масштаба.

Главный редактор, инициатор создания журнала и директор НИИТО в одном лице, проф. Н.Г. Фомичев прекрасно понимал, что действует во многом на перспективу. Создать журнал на пустом месте – сложная задача, и вопрос кадров здесь, как и в других ситуациях, решает все. Важнейшая должность – заведующий редакцией. Мы с большим удовольствием обнаружили на этом посту молодую красивую женщину, которая оказалась еще и умной, интеллигентной, высокообразованной и очень профессиональной. Это была Ольга Эдуардовна Костюкова.

При всем профессионализме заниматься созданием узкопрофильного медицинского журнала ей ранее не доводилось. Не прибавляли оптимизма прогнозы отдельных персон (отнюдь не последних в нашем деле) о горестных перспективах издания. Напрямую говорилось о том, что в России не набрать в редакционный портфель нужного количества публикаций, что будущее журнала прискорбно. Похоже, что все эти разговоры Ольгу Эдуардовну только раззадорили: проблема наполняемости журнала была решена практически с первого номера и более не обсуждалась.

Ольга Эдуардовна начала борьбу не за количество, а за качество. Все должно соответствовать высоким стандартам, которые постоянно изменяются и усложняются. Авторы и рецензенты должны были постоянно об этом помнить и действовать соответственно. Нравилось это не всем. Качество публикаций росло, появлялись новые разделы, привлекались авторы из-за рубежа, чему Ольга Эдуардовна придавала особое значение.



Развитие мирового информационного поля требовало доведения качества издания до соответствия критериям современных баз данных. Заведующая редакцией приложила массу усилий, результатом которых стало вхождение журнала в международную библиографическую и реферативную базу данных Scopus и в Russian Science Citation Index (RSCI) на платформе Web of Science. Этим событиям предшествовали поистине титанические и столь же плодотворные усилия по повышению импакт-фактора журнала до вполне приличных показателей.

Журнал приобрел не только эти регалии, он обрел свое лицо, стал узнаваем. Это проявлялось даже в деталях. Например, дизайн обложки каждого номера не повторялся ни разу. Постоянно что-то придумывалось, находились нестандартные решения. Мы использовали картины, фрески, фотографии, скульптуры, материалы из запасников Эрмитажа. Особое внимание уделялось отчетам об участии в научных форумах дома и за рубежом. Этот список можно продолжать...

С течением времени возникла идея сплотить всех врачей-вертебрологов России, СНГ, зарубежья. И вокруг журнала была создана Российская ассоциация хирургов-вертебрологов. На сегодняшний день журнал «Хирургия позвоночника» является рупором и печатным органом ассоциации, без которого ее существование уже невозможно представить.

В этом году, к нашему общему сожалению, Ольга Эдуардовна приняла решение завершить свою деятельность на посту заведующей редакцией. Она не оставила журнал, она подготовила себе замену, она всегда на связи, и все же нам очень грустно. Спасибо вам, Ольга Эдуардовна, это были прекрасные 17 лет, и то, что сделали вы, никому другому не оказалось бы по силам. Здоровья вам и удачи!

Коллектив редакции журнала «Хирургия позвоночника»

